

TÝDENÍK CESTA VYSOČINOU

Ročník 1. • Číslo 2 • ÚTERÝ 10. 11. 2015 • Cena 14 Kč • Předplatné 12 Kč

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, opakujeme

Cesta Vysočiny se vrací – ne to není překlep, to je značka, pod kterou vycházel oblíbený týdeník okresu Havlíčkův Brod dlouhá desetiletí. Jeho čtenáři měli jistotu, že se dočtou o událostech na svém území, ve svých měs-

tech a vesnicích, o lidech, které znali, a čas od času také o sobě samých. Věděli, že na stránkách těchto novin mohou vzpomenout na své blízké, poděkovat těm, kteří jim v něčem pomohli, poslat milé blahopřání jubilantům.

Čtenáři nemuseli řešit hádky v Parlamentu nebo nekonečný seriál o „celebritách“ v České kotlině, či to, co si myslí pan šéfredaktor sám o sobě. Byly to zkrátka noviny, jaké mají být – vstřícné ke svým čtenářům a nabité informacemi o událostech v regionu, pro který byly vytvořeny. Bohužel, jen do té doby, než jejich dlouholetý majitel a současně i šéfredaktor zemřel.

Nějaký čas se i poté novinám dařilo, ale dědici nakonec jejich vydávání zastavili. Titul novin byl tím pádem pouhým zbožím, které mohl získat kdokoli. Tak se i stalo a oblíbené venkovské listy s dlouhou tradicí a s dobrou pověstí posloužily jen jako nástroj k pokusu o odvrácení finančních potíží jednotlivce. Tato nešťastná epizoda poškodila dobré jméno týdeníku znovu. Abonentů přišli o část předplatného poprvé i podruhé.

Důvěra je velmi křehká věc. Toho jsou si nový majitel a redakce plně vědomi. Přesto by ji chtěli krok za krokem znovu pro následovníka původní Cesty Vysočiny získat. Mají za to, že lidem na českém venkově chybí list, který by vycházel z jejich potřeb, jejich zájmů a který by psal o tom, co se v televizi, v rozhlasu nebo tisku dovědět nemohou, protože jsou „pod rozlišovacími schopnostmi“ celostátních médií. Prvním krokem k znovuzískání důvěry je však rozhodnutí umazat dluhy na předplatném. Do konce letošního roku platí nabídka, že při nové objednávce bude týdeník distribuován až na 3 měsíce navíc zdarma všem, kteří ho měli předplacen u bývalého majitele, a kteří se redakci přihlásí a své zaplacené předplatné doloží. Více informací se dočtete na našich internetových stránkách novin www.cestavysocinou.cz

MaCe, www.cestavysocinou.cz

Zbourá Kraj Vysočina historickou budovu nemocnice v Havlíčkově Brodě?

Na jednání rady města dne 2. 11. 2015 Stavební úřad oznámil městu Havlíčkův Brod jako účastníku řízení oznámením č.j.:ST/1254/2015/Ha záměr Kraje Vysočina odstranit stavbu „Dům pro seniory Havlíčkův Brod – demolice pavilonu 10, příprava území pro přístavbu SO 03 Demolice objektu pavilonu 10 v areálu nemocnice Havlíčkův Brod, Husova č.p. 2620“.

Rada města výraznou většinou hlasů přijala usnesení:

934/15 Územní řízení. Rada města nesouhlasí s demolicí pavilonu č. 10 v areálu Nemocnice Havlíčkův Brod a ukládá odboru rozvoje města uplatnit toto stanovisko v probíhajícím správním řízení o odstranění stavby.

Záměru kraje rozšířit v uvedeném pavilonu kapacitu domova pro seniory jsem vítal a vím, že je to potřebné. Ale nečekal jsem, že to bude řešeno likvidační budovy, kterou by došlo k nevratnému poškození architektonického a urbanistického konceptu historických budov Okresní nemocnice.

Areál Okresní nemocnice s pavilonem č. 10 (dříve značený B, první budova vlevo při příchodu

od města) včetně přilehlého parku tvoří jedinečnou ukázkou stavitelství přelomu 19. a 20. století a jako takový je na území města Havlíčkův Brod výraznou ukázkou stavitelského umu našich předků. I když pavilon č. 10 není prohlášen za nemovitou kulturní památku, tak svým významem jednoznačně splňuje podmínky ochrany kulturního dědictví, a je tedy krajně nevhodné objekt podobného významu demolovat. Copak nestačí, že kraj jako majitel nechal zbourat architektonicky unikátní kruhovou nemocniční kuchyň?

Vždyť se nabízí jiné možnosti – kraj může převzít pavilon č. 4 v areálu Psychiatrické nemocnice (PN), která byla zdarma nabídnuta městu (a nevím komu ještě). Zde je krásné prostředí, není daleko k zastávkám MHD a autobusovým spojům. Stravování a další služby může zajistit PN nahlédne odbornou pomoc u klientů s Alzheimerovou nemocí. V případě potřeby je v blízké vzdálenosti nemocnice. Další místo pro možnou výstavbu je u městského domova pro seniory v Reynkově ulici, kde je připravován záměr ze strany města. Zde je opět možnost vzájemné spolupráce. Připomínám i bývalou Střední zemědělskou školu, která již několik let leží ladem.

EPIGRAM TÝDNE

*Nechod', Vašku, s pány na led,
mnohý příklad máme,
že pán sklouzne
a sedlák si za něj nohu zláme.*

Znáмым Havlíčkovým epigramem připomínáme všem čtenářům, že nadcházející letoopočet 2016 bude Rokem Karla Havlíčka Borovského. A pokud také máte rádi krátké verše s vyostřenou pointou, nebo je snad i tvoříte, tak nechodte „s pány na led“, ale přibruste ostří svého pera a pomozte obohatit autorskou soutěž Epigram 2016 rozdělenou do tří kategorií:

A) pro tvůrce starší 55 let věku,
B) epigramatikům od 23 do 55 roků,
C) pro autory do 22 let - studenty.

Epigramatici z kategorií A) či B) mohou přihlásit maximálně deset původních, dosud nikde nepublikovaných prací ne starších tří let; studenti (kategorie C) pak od jednoho do pěti epigramů. Všichni tvůrce své epigramy zasílají pouze v elektronické podobě na adresu: syndikat.vysocina@volny.cz. Autory prosíme, aby kromě kategorie také uvedli svoji poštovní (kontaktní) adresu. Organizátoři zájemcům dodají bližší podrobnosti. Mediálním partnerem soutěže E 2016 je Týdeník CESTA VYSOČINOU. Jeho redakce doufá ve vaše obohacení sloupku EPIGRAM TÝDNE.



Fredrick Banting – objevitel inzulínu

KAM ZA KULTUROU	str. 3
SVATOMARTINSKÁ HUSA	str. 4
PŘESTAŇTE BUBNOVAT román na pokračování	str. 4
PLUKOVNÍK IMRICH GABLECH	str. 6 a 7
TV PROGRAM	str. 9
FOTOOZVĚNY	str. 12

OBJEDNEJTE SI PŘEDPLATNÉ

Noví předplatitelé, kteří si zaplatí roční předplatné získávají možnost si 1x za rok dát ZDARMA krátkou řádkovou inzerci do TÝDENÍKU CESTA VYSOČINOU v celkové ceně 180 Kč. Objednat si můžete předplatné na www.cestavysocinou.cz, mailem redakce@cestavysocinou.cz nebo na sběrném místě – Vlastimil Kouba, Havlíčkově náměstí č. 177, restaurace U SOUDKU (Vinum Missae) Havlíčkův Brod – přezemí.

Zajímavost

Diabetes mellitus pro nás aktuální téma

Nahlédneme-li do tabulek Ústavu zdravotnických informací a statistiky ČR, tak snadno uvidíme jak hrozivě u nás roste počet nemocných cukrovkou. Zatím co v roce 1975 bylo hlášeno asi 234 tisíce diabetiků, v roce 2000 jich bylo už 631 tisíc (tedy 2.7x více, tj. nárůst na 270% proti roku 1975) a na konci roku 2010 statistici evidovali 806 tisíc diabetiků (tj. 3,4x více než v roce 1975). Jinak viděno, jen za období 2000-2010 v ČR stoupl počet diabetiků o 23%.

Aktuálnější statistiky pro toto období udávají více než 825 tisíc osob (diabetes prvního typu: 55 tisíc lidí, diabetes druhého typu 759 tisíc osob, sekundární diabetes mellitus 11 tisíc). Chcete-li cca 80 lidí na 1 tisíc obyvatel. Oproti roku 2010 jde o meziroční nárůst registrovaných diabetiků o zhruba 25 tisíc osob. V předchozích dvaceti letech šlo o „tempo“ přibližně 19 tisíc lidí za rok. A prognózy onemocnění DM naznačují, že nejpozději v roce 2022 počet „cukrovkářů“ překročí 10 % populace ČR.

Obdobný vývoj lze předpokládat i v okrese Havlíčkův Brod. A proč o tom píšeme právě v tomto čísle TCV?

Protože v sobotu 14. listopadu si, a snad nejen lékaři – diabetologové, připomínají výročí narození objevitele inzulínu – Sira Fredericka Bantinga.

Pro Světovou organizaci sdružující pacienty, lékaře i vědce se připomínka jeho narození stala podnětem k vyhlášení Světového dne diabetu. Termín připomíná nejen narození objevitele inzulínu, ale – a to především – upozorňuje na závažnost cukrovky, která sic „nebolí“, ale pacientům přináší mnohé vážné nejen zdravotní či společenské komplikace.

Nelze přehlédnout, že 14. listopad, tedy Světový den diabetu, býval i v Havlíčkově Brodě příležitostí k organizování Pochodu proti diabetu.

Pro cukrovkáře je škoda, že už není.

JKt

První stoletý pacient



Solidním odhadem cca stovka přátel přišla ve středu blahopřát plukovníkovi v záloze Imrichu Gablechovi k jeho významnému životnímu jubileu - stému výročí narození (* 4. XI. 1915). Gratulanti se tísnil před zasedací místností v šestém patře hlavní budovy havlíčkovobrodské okresní nemocnice. Její historie začala

v roce 1897 a od té doby je pan Gablech její první stoletý pacient. Po úrazu o něj pečují odborníci Oddělení rehabilitace, ale při výročním setkání byl veselý myslí. Však si také se slovenskými kamarády zanotoval. A na možnost s ním alespoň chvíli pohovořit spořádaně čekaly i významné osobnosti.



Na snímku uprostřed Izabella Wollejko-Chwastowicz, velvyslankyně Polska, Jana Fischeroová, poslankyně PČR, s dorem starosta Jan Tecl, ale i pánové Honzárek, Kuželka a byli ještě mnozí další. Později nám havlíčkovobrodský starosta Jan Tecl mj. řekl: „slyšel jsem, jak hovořil s přáteli z Nového Města nad Váhom a jsem rád, že pana plukovníka Gablecha, někdejšího letce RAF, navštívili jak známí či kamarádi ze Slovenska, tak i paní velvyslankyně Polské republiky a řada dalších významných hostů. Skutečně je tu nečekané

množství lidí, prostě jsme svědky velice milého, krásného setkání a úctyhodného životního jubilea. Pan Imrich Gablech je významný občan Havlíčkova Brodu, je to člověk který mnohé prožil, hodně znamenal, člověk který je i ve svém pokročilém věku duševně svěží a nebýt nešťastného úrazu, který zatím jeho chůzi omezuje, mu tak vysoký věk asi nikdo nehádá; a tak jubilantovi jistě nejen přítomní do dalších let přejí zejména dobré zdraví.

Text a foto Jan Kliment
Životní příběh Imricha Gablecha vám přiblížíme uvnitř TCV.



9 772336 133004

ZUBNÍ POHOTOVOST 14. – 17. listopadu
MUDr. Brázda,
Chotěboř, Krále Jana 538, tel.: 569 623 790

Předvánoční burza hraček... aneb i ježíšek může chytrě nakupovat

Chcete si také udělat doma místo na další nové věci, které ježíšek již brzy nadělí?

Chcete si vylepšit rozpočet na vánoční dárky?

Odrůstají děti z hraček?

Pokud převážně odpovídáte ano tak přesně pro vás je naše burza hraček vhodná. Dalo by se asi do nekonečna ptát a poukazovat na

situaci, kterou zažívá drtivá většina domácností s dětmi – všude hromady hraček. Dětem se to zdá stále málo a nám dospělým zase opravdu moc. Proč si tedy své okoukané hračky nevyměnit za jiné nebo za ně získat nějaké peníze na další potřeby?

Přijďte k nám do kulturního domu v Michalovicích 14.11. od 9.00 hodin prodat své věci. Při-

pravený bude vyhřátý sál, dobrá káva a nějaký zákusek.

Také bude připravena dílnička pro děti, aby si kupující mohli v klidu hračky prohlédnout a nakoupit. Pro nakupující čeká velký sortiment hraček pro děti všech věkových kategorií a materiálů za příznivé ceny.

Hlásit se můžete do 10.11. na emailech stampfermirka@seznam.cz nebo baradan@centrum.cz. Na-

jdete nás i na facebooku na stránkách **Burza KD Michalovice**. Připravili jsme tam pro vás prodejce speciální stránku, která je uzavřená, a sdílené informace zůstanou pouze mezi námi.

V případě jakýchkoliv dotazů, komentářů a připomínek jsem moc rádi k dispozici.

Těší se na vás, Bára, Mirka a ženský spolek VLASTA

Vlastivědný sborník Světelsko

Po dlouhých šesti letech se díky snaze několika nadšenců, přidělení finančních prostředků z grantového programu Edice Vysočiny a samozřejmě pochopení zastupitelstva města zrodil III. díl Vlastivědného sborníku Světelsko. První díl vyšel v roce 2007 a jeho křest s odehrál v rámci oslav 800. výročí první písemné zmínky o Světlé, druhý díl přišel o dva roky později. Populární, čtivou formou se díky těmto sborníkům dostávají výsledky bádání v archívech i k laickému čtenáři.

Úvodní práce Mgr. Martiny Pajerové Pravěk Světelska se zabývá, jak název napovídá, nejstarším obdobím lidských dějin, historik Mgr. Aleš Veselý se věnuje počátkům cechu kameníků, zedníků a tesařů ve Světlé nad Sázavou a Mgr. Josef Šrámek Světlé nad Sázavou roce 1866, v čase prusko-rakouské války. Josef Böhm zpracoval stať s názvem Obecná škola ve Světlé n. S. 1869–1953, Mgr. Marek Chvátal zajistil otisknutí dvou starších prací, a sice části kratochvilného cestopisu Malebné cesty po Čechách z roku 1872 od malíře a ilustrátora Edvarda Herolda a části podobně laděné knihy Z ladných krajův z roku 1894 od choťebošského muzejníka, vlastivědného pracovníka a pedagoga Josefa Věnce-

slava Neudörfla. S překvapivým objevem dosud nepublikované veduty Světlé nad Sázavou ze sbírek Rakouské státní knihovny a litografie od Jana Rehoře Gregera z 1. poloviny 30. let 19. století seznamují Mgr. Pavel Rous a Mgr. Marek Chvátal, zatímco Bc. Barbora Janů čtenáře seznamuje se zevrubným popisem světelského zámku a nástinem jeho stavebního vývoje. Erbům šlechtických majitelů Světlé se věnovali Jaroslav Vála (východní křídlo zámku a špitál) a Mgr. Alena Křivská (kostel sv. Václava), která současně připravila již třetí pokračování Záhad a tajemství děkanského kostela sv. Václava. Oba autoři také spolupracovali na další práci, která nese název

Toulky po světelském hřbitově a Mgr. Aleny Křivské je i následující stať o historii Opatovic a životě jejich obyvatel. Akademický sochař Ladislav Janouch přispěl prací Rod Kosteckých ze Světlé nad Sázavou a Dolní Březinky a v podobném duchu se nesou vzpomínky na firmu Františka Kratochvíla synové, zpracované potomky Evženem a Jaroslavem Kratochvilovými. Následují Paměti a vzpomínky hlavně na sklářství rodu Císařů z Pavlova, které sepsala Zdeňka Císařová a k publikaci připravil Dušan Pelúch st. O brusírně Karlov a jejím majiteli v letech 1934–1945 Ing. Karlu Bačíkovi napsal Ing. Ivo Beneš, o devadesátileté historii rybářského spolku ve

Světlé nad Sázavou Josef Böhm a o lipnické žule, sochaři Radomíru Dvořákovi a jeho dílech ve třech lipnických lomech doc. RNDr. Zdeněk Laštovička, CSc. Závěrečnou práci Jaroslava Vály Několik významných osobností Světelska doprovázejí portréty od MgA. Martina Findeise.

Sborník redigovali Mgr. Marek Chvátal a Jaroslav Vála a stejně jako předchozí dva díly jej v počtu 1000 ks vydalo město Světlá n. S. a výtiskly Tiskárny Polička. Kniha je vázaná, tištěná na krídlovém papíře, s barevnými i černobílými fotografiemi, má 288 stran a je v prodeji za 230 Kč v turistickém informačním centru ve Světlé nad Sázavou.

Text a foto -jv-

Lékařská pohotovostní služba

Pracovní dny:

Pro dospělé
17:00 - 20:00

Ambulance LPS pro dospělé se nachází v hlavní nemocniční budově – pavilon interny

Tel.: 569 472 360

Víkendy a svátky:

Pro dospělé:
9:00 - 20:00

Ambulance LPS pro dospělé se nachází v hlavní nemocniční budově – pavilon interny

Tel.: 569 472 360

Pro děti:

17:00 - 20:00

Ambulance LPS pro děti a dorost se nachází v hlavní budově Nemocnice HB 1.nadzemní podlaží budova č. 2

Tel.: 569 472 189

Pro děti:

8:00 - 20:00

Ambulance LPS pro děti a dorost se nachází v hlavní budově Nemocnice HB 1.nadzemní podlaží budova č. 2

Tel.: 569 472 189

OBJEDNÁVKA PŘEDPLATNÉHO

Jméno a příjmení:

Adresa:

SIPO:

Odeslat na adresu sběrného místa:

TÝDENÍK CESTA VYSOČINOU
Vlastimil Kouba, Restaurace U SOUDKU –
přízemí (Vinum Missae)
Havlíčkovo náměstí č. 177
580 01 Havlíčkův Brod

Roční předplatné

OBJEDNÁVKA PŘEDPLATNÉHO

Havlíčkobrodský Kulturní dům Ostrov byl místem již tradiční, letos patnácté a jak titulek napovídá, přehlídky možností středněškolských studií. A v tomto roce se krom tradičního spoluorganizátora Úřadu práce Havlíčkův Brod premiérově také přidalo Oddělení organizace školství Úřadu Kraje Vysočina. Výsledkem byly expozice sedmi desítek vzdělávacích subjektů nejen z regionu.

Stánky byly ve velkém sále i na jevišti, na balkonech či ve foyeru. Nabídce informací o jednotlivých středních školách, učilištích a jimi vyučovaných oborech odpovídal i zájem návštěvníků. Vedení KD Ostrov zveřejnilo údaj, že od 8:00 do 17:00 hod přehlídku navštívilo přes devět tisíc zájemců, žáků posledních ročníků základních škol nebo jejich rodičů. A měli z čeho vybírat. Jen v Kraji Vysočina mají „devátáci“ příležitost výběru ze šestatřiceti vzdělávacích zařízení - státních, soukromých či církevních. A v Havlíčkově Brodě byly k vidění i nabídky z míst mimo Vysočinu: Čáslav, Kolín, Lito-myšl, Pardubice a další. Stačilo jen požádat o informace.

Zájemce o studium bylo možné vidět prakticky všude. Příkladem



Přehlídka středních škol



může být třeba Gymnázium Choťeboř, u jehož stánku se o studium zajímala děvčata z Havlíčkovy Borové. Paní PaedDr. Chalupová jim odpověděla na vše, co chtěla vědět. Navíc autor jako bonus získal informaci o ČESKÉ HLAVIČCE, tedy jejich studentu Vlastimilu Rasochovi, kterému byl titul, jako jednomu se sedmi v ČR, předán v Brně. Podrobnosti čtenářům nabídneme v příštím vydání TCV.

Text a foto Jan Kliment



Plukovník Imrich Gablech oslavil sté narozeniny v Nemocnici HB



Již časně před začátkem vznikala fronta „čekatelů“ setkání s jubilan-tem, Imrichem Gablechem. V popředí paní Vlasta Šišková ze Sdružení zahraničních letců 1939 / 1945, jejíž manžel, zesnulý generál Alois Šiška, sloužil u RAF s jubilan-tem, Imrichem Gablechem.



Petr Krčál, radní Kraje Vysočina pro oblast sociální a prarodinné politiky šel panu Gablechovi popřát, aby ho i přes zdravotní problémy neopouštěl optimismus, kterým dodává energii všem kolem sebe, ale měl si co říci i s tiskovou mluvčí ON Petrou Černo.



K rozhovoru s plukovníkem v. v. Gablechem se mj. chystali také reprezentanti slovenského Ministerstva obrany.



Príslušníci jubilantovi rodiny pomáhali „zvládat“ darované pozornosti.

Auto, moto

Ostatní



Skutečně těsnou „skrumáž“ kolem Imricha Gablecha a paní Vlastou Šiškovou z pražského Sdružení zahraničních letců usměrňovala Petra Černo.



Vkusně (a zajisté i chutně) připravený dort pro jubilanta v rukách havlíčkobrodského starosty Jana Tecla „hovořil“ sám za sebe.



Bezprostřední Gablechova radost ze setkání se starostou Teclm a Janou Fischerovou, poslankyní PČR, byla upřímná, nestrojená.



Tisková mluvčí ani přes záplavu gratulantů a všudypřítomných fotografů neměla problém s rozpoznáním jubilantovy únavy a vyhlášením zdravotní pauzy. Sestřičkami asistovaný Imrův odchod dodal aplaus a mnohá přání brzkého uzdravení. Ředitel nemocnice David Rezníček našemu listu potvrdil, že od začátku činnosti ústavu v r. 1897 ještě nebylo připomínáno tak významné životní jubileum některého z pacientů.

Stoletý Gablechův životní příběh ve zkratce

Sté výročí narození je nesporně příležitostí k ohlédnutí za minulostí, k němuž si dovoluji využít nabídku www portálu PAMĚŤ NÁRODA, který z jubilantových vzpomínek čerpá.

Imrich Gablech se narodil 4. listopadu 1915 ve slovenském Hrachovišti. Ve čtrnácti letech nastoupil do gymnázia v Novém Městě nad Váhom, kde se po čase stal premiantem třídy a získal i prospěchové stipendium. V roce 1936 se v novinách dočetl o akci 1000 nových pilotů republiky, neváhal, a místo do kněžského semináře nastoupil vojenskou základní službu v Piešťanech, odkud byl krátce nato převelen do letecké a poddůstojnické školy v Chebu. Po absolutoriu sloužil u cvičné letky, pak v polní letce ve Vajnorech a následně v Žilině.



18. 11. Imrich Gablech
Oranžovo 1945



Když 4. března 1939, bezprostředně po okupaci Čech a Moravy, došlo ke vzniku tzv. Slovenského štátu, mladý Gablech se rozhodl bojovat za Československo. Vhodná příležitost se naskytla 7. června 1939. Ten den piloti se čtyřmi letadly uletěli bez větších problémů až do Polska. Až po přistání Poláci zjistili, že do Deblinu přiletěli zahraniční piloti. Kromě Imricha Gablecha dosedli také Jozef Káňa, Ján Lazar a Jozef Hrala. Jednalo se pravděpodobně o vůbec první odlet ze Slovenska.

Koncem srpna Luftwaffe ostentativně nalétávala nad polská letiště včetně Deblinu. K prvnímu silnému náletu německých bombardérů došlo 2. září 1939. Imrich ještě stačil odletět, ale nakonec havaroval. Na nedalekém pomocném letišti pak našel letuschopný stroj, a jako většina pilotů se přesunul

ze zničeného Deblinu na předem domluvené letiště Góra Pulawska. Letka kapitána Chriniewiczze, jejíž součástí byl i Gablech, se poté vydala zpět do Deblinu, kde měla být připravena další letadla k přemístění do Pulawy.

Přišlo však 18. září a s ním i obklíčení a zatčení celé letecké skupiny postupující Rudou armádou. Gablech při osobní prohlídce přišel o letecký zápisník i diplom pilota. Společně s ostatními byl odvezen do ukrajinského městečka Gorodenko a internován.

Sehnat si tam něco k jídlu bylo zadrženo až po třech dnech. Gablech, stejně jako kolegové, zažil vyšetřování NKVD. Byl obviněn ze špionáže, pro kterou měl být v Polsku vycvičen. Trest zněl: pět let nucených prací v sibiřských lágrech. Po několika dnech byl ale transportován do uhelných dolů. Vše snášel společně s kamarády-letci Zdeňkem Bachůrkem a Miroslavem Havlíčkem. Po nějakém čase přišel další transport do povodí řeky Pečora. Imrich Gablech byl zařazen do pracovního tábora č. 19 v autonomní sovětské republice Komi. Dne 4. března 1940 jeho dva čeští kamarádi odjeli do Buzuluku. Ale Slovák Gablech musel zůstat.

Z lágru se dostal až po vypuknutí války. Vězni se střídavě pěšky a vlakem dopravovali k Moskvě. Z Moskvy transport pokračoval

do Archangelsku, odkud v září 1941 konečně vyplul do Británie. Pak se Imrich Gablech 13. října 1941 dostal do Skotska, k polské bombardovací peruti. Následně na český inspektorát a k československé jednotce do Wilmslow. Tam se opět sešel s kamarádem Bachůrkem.

V Anglii prožil první Vánoce, jezdil k anglickým rodinám a prodělal i operaci slepého střeva. Jeho touhou však bylo létat. Absolvoval nutně zdravotní přezkoušení, a přestože nedopadlo úplně nejlépe, po dvou letech sedl do letadla. Při přistání však upadl do bezvědomí a prodělal tzv. black-out. Po krátkém pokusu létat alespoň v bombardovací peruti, kde jsou vždy dva piloti, nabyly jeho zdravotní obtíže takových rozměrů, že musel s létáním přestat. V důsledku věznění v gulagu ztrácel zrak a měl značné žaludeční obtíže.

Novou životní etapu Imrich Gablech zahájil s pomocí svého bývalého velitele z Piešťan Josefa Dudy. Díky němu byl přijat do kurzu airfield-control, tedy letecké kontroly. Nejprve se stal kontrolorem přímo na dráze, později byl odeslán k letové kontrole na letišti Coltishall nedaleko města Norwich. Tuto dispečerskou funkci vykonával až do konce války.

Domů se vrátil 2. srpna 1945. Byl pověřen leteckou kontrolou na letišti v Praze-Ruzyni, a měl od náčelníka štábu Velitelství letec-

tva generála Hanuše příslib, že bude sloužit v Praze. Po návratu z léčení v Karlových Varech však přišlo odvelení do Havlíčkova Brodu. Tam až do odstranění tzv. západáků měl funkci velitele letiště a letecké základny. V únoru 1949 se však na Leteckém okruhu v Brně dozvěděl, že je z armády okamžitě propuštěn.

Nemohl sehnat práci, nakonec jej přijali ke stavebním závodům jako pomocného plánovače a likvidátora faktur. V roce 1951 byl zatčen a vyšetřován v Jihlavě. Po týdnu jej pro nedostatek důkazů propustili, ale brzy přišel alespoň vyhazov ze zaměstnání. Na přímluvu kamaráda byl v roce 1954 přijat jako účetní do pilníkárně. Po čtyřech letech byl převeden na kontrolu pilníků. Projevily se i letité zdravotní problémy a podstoupil operaci žaludku. Nakonec nezůstal ani v pilníkárně a až do důchodu pracoval v havlíckobrodském Ricu.

Také byl vystěhován z bytu, rodina se zadržila a na přelomu roku 1959/1960 si postavila vlastní dům.

V listopadu 1989 přivítal demokratické změny, i když jak sám říká, nečekal takovou džungli. V roce 2005 mu na Slovensku vyšla životopisná kniha „Hallo, airfield-control, go ahead! (Spomienky vojnového pilota)“ z níž jsme se svolením autora převzali historické snímky.

Imrich Gablech je nositelem mnoha vyznamenání a medailí a to nejen československých, ale i polských, anglických a ruských. V Česku se mu dostalo pocty nejvyšší – prezident Václav Klaus mu předal Řád bílého lva za zásluhy.

Letic RAF, původem Slovák trvale žijící v Havlíčkově Brodě, to je stoletý Imrich Gablech.

Připravil Jan Kliment



Mikulášsko-vánoční jarmark s rozsvěcením vánočního stromu v Hlinsku

V pátek 27. listopadu 2015 od 12.00 do 19.00 hodin bude v okolí řeky Chrudimky v Hlinsku opět živo. S blížící se Mikulášskou nadílkou a časem vánočním se v prostoru památkové rezervace Betlém a na ná březí před Orlovnou uskuteční již tradiční Mikulášsko-vánoční jarmark, jeden z největších hlíneckých jarmarků. Přihlášeno je kolem stovky prodejců ručně vyráběných výrobků. Radost si můžete udělat například nákupem proutěného košíku, voňavého mýdla, ručně vytáčené keramiky, originálního šperku, koženého opasku nebo výrobku uměleckého kováře. Na zimní jarmark patří i ohřívání medoviny, svažené víno anebo horké ovocné nápoje, nebude chybět ani trdelník nebo teplé palačinky. Milovníky českých dobrot může přilákat i stánek s čerstvými bramboráky nebo dalšími dobrotami. Na tomto jarmarku nebude chybět samozřejmě vánoční sortiment jako např. jmelí, adventní věnce, vánoční dekorace a ozdoby, formičky na pečení a plno dalších.

Od 16.00 hod. se návštěvníci mohou těšit na doprovodný program, v rámci kterého můžete zhlédnout pohybové studio Sluníčko, dětský soubor Základní umělecké školy z Hlinska. K poslechu nám zahraje rodinná skupina Addams Family & Folklorica (lidovky, world, ethno) a skupina A.M.ÚLET – autorský folkrock plný adventních a vánočních melodií.

Město Hlinsko a TIC Hlinsko pořádají

Mikulášsko - vánoční JARMARK

pátek 27.11.2015

od 12:00 do 19:00 hod.

Hlinsko

na Betlémě a před Orlovnou

od 16:00 hod. doprovodný program:
Pohybové studio Sluníčko
A.M.ÚLET a Addams Family
s advent - vánoční tematikou
Základní umělecká škola Hlinsko

v 18:00 hod.

ROZSVĚCENÍ STROMKU

BĚHEM DNE MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA PRO DĚTI

Děti se mohou těšit na Mikulášskou nadílku. Největším lákadlem Mikulášsko-vánočního

jarmarku bude jistě rozsvěcení vánočního stromu, které proběhne v 18.00 hod.

Vstupné na jarmark je zdarma. kontakt: **Turistické informační centrum Hlinsko**

Čelakovského 561 (Betlém), 539 01 Hlinsko
Mobil: +420 731 697 418

E-mail: ic@hlinsko.cz
Facebook Hlinecko
www.hlinsko.cz

Speciální třídy při ZŠ Konečná se již mnoho let snaží pomáhat dětem se SVP při potížích s učením. Přijďte se k nám nezávazně podívat a přesvědčte se sami.

Srdečně Vás zvou žáci a pedagogové speciálních tříd

www.zs-konecna.cz

HODINA PRO PŘEDŠKOLÁKY Vážení rodiče a milé děti, od října pro Vás Ledňáček připravil kurz

ČT 14.30-15.30 • MC LEDŇÁČEK

Komu je určena?
Dětem, které se chystají příští rok do školy s rodiči i bez.

Co Vás čeká?
Pravidelná setkání vyplněná hravými úkoly, říkankami a pohybem.

Na co je kurz zaměřen?
Systematicky připravovaný kurz bude zaměřen zejména na rozvíjení:

- pohybových dovedností
- grafomotoriky
- mluvniceho projevu
- znalosti o světě kolem nás
- logického myšlení

Co budete potřebovat s sebou?
složku na papíry velikost A4
školní nápisové desky (at můžeme grafomotorická cvičení vícekrát opakovat)
obyčejnou trojbarvou měkkou tužku a gumu
pohodlný oděv

Kde a kdy?
V Mateřském centru Ledňáček.
Jednou týdně **ve čtvrtek 14.30-15.30 hod.**

Jak se přihlásit?
Osobně v Ledňáčku
či e-mailem u hlavní koordinátorky
Evy Chvátalové - viz kontakty níže.
Nezapomeňte nám uvést jméno, příjmení,
věk dítěte a kontakt na Vás.

ZAČÍNÁME 1. ŘÍJNA

Mateřské centrum
MC Ledňáček
Ledeč nad Sázavou

MC Ledňáček Ledeč nad Sázavou, Nádražní 231, Ledeč nad Sázavou 584 01
koordinátorky: Bc. Eva Chvátalová, Ivana Svobodová, Petra Hořejšová
mail: mclednacek@centrum.cz • web: hb.charita.cz



Novinky z Petrklíče

Říjnové radosti

Naučný program v Centru sociálních služeb Petrklíč pokračuje i v říjnu. V tomto měsíci se pracovníci věnují tématu „Dary země“, neboť právě nyní je aktuální sklizeň plodin a posvícení. Naši uživatelé se tedy seznamují s tím, jaké ovoce a zeleninu lze vypěstovat a co vše je třeba na zahradě vykonat, aby byla půda připravena na zimní odpočinek. Pro lepší názornost připravili pracovníci mimo jiné také ukáz-

ku pracovních nástrojů, které jsou určeny k zahradničení. Vzhledem k tomu, že je Petrklíč v nové budově teprve krátce, nedisponuje naše zahrada obdělávanými záhonky. Avšak v souvislosti s tímto tématem se o této možnosti začalo živě diskutovat a naši uživatelé s pracovníky již nyní přemýšlí nad tím, co si na jaře zasadí. Kromě aktivit souvisejících se zahradničením se uživatelé věnují tradičním podzemním činnostem, jako je vydlabávání a vyřezávání dýní,

vyrábění zvířátek z brambor či práci se spadaným listím.

Konec měsíce byl pro naše zařízení velmi významný, neboť 22. října bylo slavnostně otevřeno Chráněné bydlení Petrklíč. Díky této službě naleznou čtyři uživatelé nový domov ve dvou dvoulůžkových bytech s vlastním hygienickým zařízením, šatnou a kuchyňským koutem. O tomto blíže v samostatné tiskové zprávě.

Bc. Ivana Zálešáková, sociální pracovník



vítá maminky, tatínky i prarodiče s malými dětmi
od pondělí do pátku od 8:00 – 12:00 hodin
na bývalé ZŠ Rubešova v Havlíčkově Brodě
v 1. patře, kde je možné využít výtah pro kočárky.

Maminky se mohou realizovat při tvorbě různorodých programů a děti si mohou pohrát v herně s hezkými hračkami, sklouznout se na skluzavce, popojíždět na různých odstřikovačcích, prolézt si prolézačkami a pohrát si s ostatními dětmi.

Přineste s sebou přezívky pro sebe a své dítě.
Informace na tel.: 777 736 068 a 569 428 438,
e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz

<https://www.facebook.com/MaterskecentrumZvonecek>

Pravidelné programy v rámci otevírací doby

PONDĚLÍ

08:00 – 12:00	Info.poradenství a herny pro rodiče s dětmi	14:30 – 16:00	Předškolák s montessori prvky 4-6 let
08:30 – 10:00	Konverzace v Aj – pokročilí, s hlídáním dětí	16:00 – 18:00	Tvořivé a výtvarné dílny dle aktuál.
09:00 – 09:45	„Ostrov objevů“ pro rodiče s dětmi od 1 roku	15:00 – 17:00	Dramatické kroužky
10:00 – 10:45	„Ostrov objevů“ pro rodiče s dětmi od 2let	16:00 – 17:00	Kurz němčiny
09:30 – 10:00	Výtvarná dílnička pro rodiče s dětmi	17:15 – 20:30	Jógy pro začátečníky a mírně pokročilé

ÚTERÝ

08:00 – 12:00	Info.poradenství a herny pro rodiče s dětmi	14:00 – 16:30	Díx a Kytka
09:30 – 10:00	Říkadla a cvičení pro nejmenší děti	16:30 – 19:30	Kurzy angličtiny
10:00 – 11:30	Přednášky a besedy pro rodiče dle aktuálního měsíčního programu	16:00 – 17:30	Cvičení Tai-chi pro začátečníky
		17:30 – 19:00	Cvičení Tai-chi pro pokročilé
		19:00 – 20:00	Volné taneční hodiny ve stylu orientu

STŘEDA

08:00 – 12:00	Info.poradenství a herny pro rodiče s dětmi	14:45 – 15:30	Hrátky s angličtinou
09:30 – 11:00	„Dokážu to“ s montessori prvky 2 – 4 roky	14:45 – 16:00	Dukání + laktiční poradenství
09:30 – 10:00	Tanečky se zpěvem a cvičení s říkadly pro děti s rodiči	16:00 – 18:00	Orientální tance pro děti a dívky
		18:00 – 19:00	Orientální tance pro ženy – začátečnice
		18:00 – 19:30	Tradiční indická jóga
		19:00 – 20:30	Africké tance

ČTVRTEK

08:00 – 12:00	Info.poradenství a herny pro rodiče s dětmi	14:15 – 17:00	Hrátky s angličtinou
09:00 – 10:00	Pilates pro ženy i muže	15:00 – 17:55	Dětská jóga
10:00 – 10:30	Povídám, povídám pohádku	17:30 – 18:30	Cvičení Makko - ho
		18:00 – 19:00	Orientální tance pro mírně pokročilé
		19:00 – 20:30	Orientální tance pro ženy – pokročilé

PÁTEK

08:00 – 12:00	Info.poradenství a herny pro rodiče s dětmi	13:30 – 16:00	Umělecké fotografování dle objednávek
09:00 – 09:30	Pohybové hrátky pro děti i s rodiči	14:00 – 15:30	Školák s montessori prvky od 6 let
09:30 – 10:30	Konverzace v angličtině s hlídáním dětí		



Další program na LISTOPAD

také pro pracující maminky a další zájemce

- | | |
|---------------------|---|
| 02.11.16:00 | PLSTĚNÍ Z OVČÍHO ROUNA MOKROU I SUCHOU TECHNIKOU |
| 03.11.10:00 | OCHRANA SPOTŘEBITELÉ - nákupy na splátky, odstoupení od smlouvy a vrácení zboží, reklamace. Přednáška a diskuze se Soňou Valovou DiS. a Vendulou Prokšovou DiS. |
| 5. - 6.11. | DOPolední PEČENÍ SVATOMARTINSKÝCH ROHLÍČKŮ |
| 07.11.17:00 | SVATOMARTINSKÝ LAMPIÓNŮVÝ PRŮVOD
v Parku Budoucnost, zahájení u dřevěného hradu s legendou o sv. Martinovi. |
| 09.11.09:00 | KURZ ZDRAVÉHO VARENÍ: na téma DÝNĚ Hokkaido, máslová... |
| 09.11.16:00 | SAVOVÁNÍ A MALOVÁNÍ TEXTILÍ |
| 09.11.18:00 | MUZIKOTERAPEUTICKÁ RELAXACE |
| 14.11.08:30 | PLSTĚNÍ Z OVČÍHO ROUNA MOKROU I SUCHOU TECHNIKOU |
| 14.11.13:00 | TVOŘIVÉ DOBROTETÍ DÍLNÍČKY – pečení perníčků a kreativní sady, fimo apod. |
| 16. - 20.11. | PLETENÍ ADVENTNÍCH VĚNCŮ |
| 16.11.16:00 | (NE)OBYČEJNÝ TEXTIL – výtvarná dílna pro dospělé s Mgr. Blankou Turnhőferovou. |
| 18.11.17:00 | CALENDULA BIOS – zdravý životní styl s Martou Krajčkovou. |
| 21.11.08:30 | PATCHWORK – dopolední klub pro každého příznivce patchworku. |
| 23. - 27.11. | ZDOBENÍ ADVENTNÍCH VĚNCŮ |
| 23.11.16:00 | PLETENÍ Z PEDIGU – vánoční ozdoby pletené technikou slaměných ozdob. |
| 24.11.09:00 | TRADIČNÍ ČÍNSKÁ MEDICÍNA - povídání s Lucií Fenclovou na téma: Podzim – KOV – ustupuje zima (VODA) – přichází z pohledu TČM. |
| 24.11.10:00 | SETKÁNÍ S MĚSTSKOU POLICIÍ – Prezentace MP se zajímavými tématy: Co dělat, když se ztratím. Dopravní značky a jejich poznávání podle básniček. |
| 25.11.09:00 | UMĚNÍ KOMUNIKACE A IMPROVIZACE – workshop s Monikou Nevolovou. |
| 25.11.16:00 | DĚTSKÉ NEMOCE – teploty, dušnost při infektech dýchacích cest, zánět hrtanu, průdušek a plic, co se zvracením a průjmem. Přednáška s MUDr. Helenou Staňkovou. |
| 26.11.17:30 | TRADIČNÍ ČÍNSKÁ MEDICÍNA - povídání s Lucií Fenclovou
Podzim – KOV – ustupuje zima (VODA) – přichází z pohledu TČM. |
| 27.11.18:00 | LÁSKA A SEBELÁSKA. Jen ten proces, který si uvědomujeme můžeme vědomě řídit a ovlivňovat. Přednáška o harmonii těla, mysli a srdce s Mgr. Mílou Menšíkovou. |
| 28.11.09:00 | EMOČNÍ INTELIGENCE A RODINNÉ KONSTELACE
Jednodenní prožitkový seminář s Mgr. Mílou Menšíkovou. |
| 30.11.13:30 | LÁSKA A SEBELÁSKA pro pěstouny. Jen ten proces, který si uvědomujeme můžeme vědomě řídit a ovlivňovat. Přednáška o harmonii těla, mysli a srdce s Mgr. Mílou Menšíkovou. |
| 30.11.16:00 | KVĚTINOVÉ ŠPERKY Z ORGANZY A PĚT LAHVÍ – brože, náušnice, přívěsky, spony do vlasů a další módní doplňky. Kurz je vhodný pro všechny. |
| 01.12.09:00 | „JAKS NIMI“ - povídání o výchově dětí s Mgr. Veronkou Hejhalovou. |



Změna programů vyhrazena. Na konkrétní programy je vhodné se přihlásit předem, neboť kapacita míst je omezena.
Podrobnější informace o pravidelných programech najdete na www.hb.charita.cz



Humpolecké akce

Úterý 10.11.2015 09:00 – 14:00 Fabrika Hotel Humpolec – konferenční sál 1.patro , Humpolec

Seminář Pozemkové úpravy a realizace

Ministerstvo zemědělství a Státní zemědělský intervenční fond Vás srdečně zvou v rámci aktivit Celostátní sítě pro venkov Kraj Vysočina na seminář Pozemkové úpravy – příprava a realizace. Program: 8:30-9:00 prezence účastníků semináře 9:00 Celostátní síť pro venkov a plánované aktivity pro rok 2015, 2016 9:30 Pozemkové úpravy „krok za krokem“ 10:00 Tvorba opatření sloužících ke zpřístupnění pozemků a vodohospodářských opatření při pozemkových úpravách 10:30 Opatření proti erozi v pozemkových úpravách 11:00 Ochrana přírody a krajiny, krajinnotvorná opatření v rámci pozemkových úprav 11:30 – 12:30 Oběd 12:30 Příklady dobré praxe při pozemkových úpravách 13:00 – 14:00 Moderovaná diskuse prodrobný program a další info zde.. Svoji účast, prosím, potvrďte v případě zájmu o seminář do 3.11.2015 na email: info@humpolecko.cz nebo telefon 739 426 320. Seminář včetně občerstvení a obědu je pro přihlášené zdarma. Na organizaci semináře se podílí MAS Společnost pro rozvoj Humpolecka.

Středa 11.11.2015 17:00 KLÁŠTER ŽELIV, Želiv

Svatomartinský průvod

11.11. 2015 v 17:00 se sejdeme na opatské zahradě, vezměte si sebou lampionky, půjdeme spolu se sv. Martinem na bílém koni průvod obcí. Zahraje ARS CAMERATA a občerstvení je zajištěno.

Pátek 13.11.2015 Humpolec

Ladislav Zibura – cestovatelská stand-up show

Žádné nudné diapozitivy, ale show. Poutník líčí své cesty vyprodaným sálům MĚKIS v Humpolci vás zve na stand-up show s cestovatelem Ladislavem Ziburou a slibuje: Žádné nudné diapozitivy, ale pořádná show. Poutník líčí své cesty vyprodaným sálům. Nepamatuje si jména měst, nemluví o památkách ani o historii. Líčí jen zábavné detaily nebo příběhy lidí, jež potkal. Ladislav Zibura ušel loni 1 400 kilometrů ke Zdi nářků v Jeruzalémě. Dnes o tom poutavě vypráví nabitým kinosálům. Vymyslel nový žánr, cestovatelskou stand-up show. Kdyby Jack Kerouac chodil pěšky, jeho projekce by dnes vypadala asi takhle. Dvacetiletý poutník Ladislav Zibura z Českých Budějovic boří všechna pravidla cestovatelských promítání. A má neuvěřitelný úspěch. Na jeho stand-up show chodí tisíce lidí, vyprodává největší kina po celé republice. Čerpá především ze svých zážitků, když s dvanáctikilovou krosnou na zádech a se 160 eury v kapse prošel přes Turecko a Izrael až do Jeruzaléma. Už předtím byl také pěšky v Santiagu de Compostela a Římě, na kole zase dojel k Severnímu moři a zpět. Fenomén jeho projekcí přitom vznikl náhodou. „Chtěl jsem jen promítnout fotky z poslední pouti pro své brněnské kamarády. Nahlásily se mi ale dva tisíce lidí. Nakonec jsem třikrát vyprodal univerzitní kino,“ líčí Zibura. „Hodně jsem přemýšlel, jak promítání dělat. Nechtěl jsem nudit 500 lidí v sále. Nakonec jsem šel proti všem pravidlům cestovatelských projekcí. Vůbec se nezaměřuju na památky, historii zemí, ale na zajímavosti, které si nejvíc pamatuju. Zprostředkovávám vtipné detaily z cesty, ale odhaluju i střetávání kultur a to, jak jsem postupně odbourával své předsudky Středoevropana, který se poprvé v životě zjeví v muslimské zemi,“ líčí mladý muž, který dokončuje žurnalistiku a hospodářskou politiku v Brně a pracuje jako copywriter v jedné webové firmě. Po celou jeho show se plný sál směje. „Pán, který mě pohostil, byl vdovec. Dodnes jsem se podle jeho pantomimy nedozvěděl, jestli svoji manželku zabil, nebo o ni přišel,“ zní jedna z jeho replik. Každý večer se však mění, stejně jako fotky. Reaguje na aktuální náladu v publiku, improvizuje. Na všechny své cesty vyráží bez mapy a s minimem znalostí o konkrétní zemi. Je odkázaný jen na pomoc místních, místo navigace využívá slunce. Přespává na netradičních místech. „Na poslední pouti jsem spal třeba v troskách synagogy, v rodině významného vysokoškolského profesora, vojenských kasárnách, zavěšený v hamace na zadní straně billboardu, na střeše rozestavěného domu, v izraelské poušti, pod stromem v univerzitním kampusu nebo venku na gauči u prodejce zahradních trpaslíků,“ vyjmenovává poutník. Předprodej a online rezervace na info centru.

Sobota 14.11.2015 07:00 – 09:30

Sobota 12.12.2015 07:00 – 09:30 Komorovice

Burza exotického ptactva

Sobota 14.11.2015 14:00 Sokolovna – malý sál, Humpolec Loutkové divadlo

Dlouhý, široký a bystrozraký

Loutkové divadlo při MĚKIS v Humpolci vás zve na pohádku pro děti. vstupné: děti 10 Kč, dospělí 20 Kč. více na www.loutkovedivadlo-humpolec.cz

Sobota 14.11.2015 15:00 Krasoňovská bývalá škola, Krasoňov

Soutěž

Spolek přátel Krasoňova vás srdečně zve do bývalé školy v Krasoňově na soutěž „O nejchutnější koláč“. Přijďte soutěžit nebo alespoň hodnotit a ochutnávat. Bude nám k tomu vyhrávat harmonika.

Neděle 15.11.2015 18:00 – 20:00 sál domu Gustava Mahlera, Kaliště

Ozvěny FolKaliště – POUTNÍCI

Ozvěny FolKaliště pokračují dalším koncertem, tentokrát skupiny POUTNÍCI, která zde vystoupí s programem „Poutníci slaví 45 let“. Při koncertu tedy zazní klasika z jejich dlouhé cesty po bluegrassové a country cestě. Peter Mečiar, Jan Máca, Jakub Bílý a především nejstarší člen Poutníků Jiří Pola přijíždí do Kaliště podruhé. Jejich vystoupení jsme si mohli poslechnout na II. ročníku FolKaliště v roce 2012. Na koncert bude probíhat předprodej vstupenek a je zařazen do podzimního cyklu Ozvěny FolKaliště, kde je možné zakoupit i permanentku na celý cyklus.

Volná místa

Klub českých turistů Havlíčkův Brod zve:

Pojďte s námi na výšlap

středa 11. 11. – Z Brodu do Brodu

Odchod od Poutníka na Plovárenské ul. u sportovního areálu v 9.30 hod. Trasa 12 km. Vedou: B. Megelová a J. Bredová

sobota 14. 11. – Autobusový zájezd na Poslední puchýř do Znojma

Odjezd od VČE v 7 hod. Jízdné 150 Kč. Trasy pro zdatné i méně zdatné. Návrat do 19 hod. Přihlášky přijímá Míla Špačková. Vede: J. Kohoutová

středa 18. 11. – Kolem Abrahámu do Dočkalova mlýna

Odjezd autobusem z terminálu č.10 v 10.20 hod., Humpolecká 10.23 hod. do Krásné Hory. Trasa 10 km. Vedou: Špačkovi www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

Fotbalové tabulky

Okresní přebor

IV. třída sk. A

IV. třída sk. B

Aktuálně - 13.kolo, 31.10.2015

Šmolovy - Příbyslav B	4:1 (4:0)	31.10. 12:30
Kožlí - Ždírec B	0:2 (0:1)	01.11. 13:30
G. Jeníkov - Světlá B	6:2 (0:1)	01.11. 13:30
Ves. Žďár - Lučice	2:1 (1:1)	01.11. 13:30
Rozsochatec - St. Ransko	1:2 (0:1)	31.10. 13:30
Jeřišno - Lipnice	3:2 (1:0)	31.10. 13:30
Okrouhlice - Dlouhá Ves	2:2 (1:1)	01.11. 13:30

Aktuálně - 9.kolo, 18.10.2015

Víska - Rozsochatec B	4:0 (2:0)	18.10. 14:30
Keřkov B - Libice	1:2 (1:0)	18.10. 14:30
Vepřová - Úsobí	5:0 (0:0)	18.10. 14:30
Mírovka B - Šmolovy B	1:0 (1:0)	17.10. 14:30
Štoky B - Lubas	3:1 (3:0)	18.10. 10:00

Aktuálně - 11.kolo, 24.10.2015

Havl. Brod C - Dol. Město B	4:2 (1:1)	24.10. 14:30
Ledeč B - Světlá C	7:1 (4:0)	24.10. 14:30
Herálec B - Kouty	1:5 (1:2)	24.10. 14:30
Vilémov - Lučice B	3:1 (1:1)	25.10. 10:00
Kam. Lhota - Okrouhlice B	3:1 (2:0)	25.10. 10:00

Tým	Z	V	R	P	Skóre	B	PK
1 TATRAN Ždírec nad Doubravou B	13	11	1	1	48:14	34	0
2 TJ Sokol Rozsochatec	13	9	1	3	46:22	28	0
3 TJ Šmolovy	13	9	1	3	44:27	28	0
4 SK Příbyslav B	13	7	2	4	31:23	23	0
5 TJ Sokol Lučice	13	7	1	5	28:19	22	0
6 TJ Sokol Okrouhlice	13	6	2	5	27:24	20	0
7 TJ Dlouhá Ves	13	5	4	4	43:31	19	0
8 TJ Spartak Staré Ransko	13	5	4	4	30:21	19	0
9 TJ SOKOL Golčův Jeníkov	13	5	0	8	29:39	15	0
10 SK Kožlí	13	3	4	6	21:29	13	0
11 FK Bohemia Světlá nad Sázavou B	13	4	1	8	27:50	13	0
12 TJ Veselý Žďár	13	3	2	8	14:36	11	0
13 TJ Sokol Lipnice nad Sázavou	13	2	4	7	18:35	10	0
14 TJ Viktorie Jeřišno	13	1	1	11	16:52	4	0

Tým	Z	V	R	P	Skóre	B	PK
1 TJ Sokol Víska	9	8	1	0	33:9	25	0
2 TJ Sokol Štoky B	9	5	2	2	27:16	17	0
3 TJ Sokol Rozsochatec B	9	5	2	2	20:18	17	0
4 Lubas Klub Sport	9	5	1	3	17:15	16	0
5 TJ Sokol Libice nad Doubravou	9	4	2	3	18:18	14	0
6 SK Vepřová	9	3	1	5	22:20	10	0
7 TJ Sativa Keřkov B	9	2	2	5	19:23	8	0
8 TJ Sokol Úsobí	9	2	2	5	14:22	8	0
9 TJ Sokol Mírovka B	9	2	0	7	10:31	6	0
10 TJ Šmolovy B	9	0	5	4	11:19	5	0

Tým	Z	V	R	P	Skóre	B	PK
1 FC Slovan Havlíčkův Brod C	10	9	0	1	58:16	27	0
2 TJ Melechov Kouty	10	9	0	1	49:9	27	0
3 FK Kovořině Ledeč nad Sázavou B	10	7	0	3	41:18	21	0
4 FK Bohemia Světlá nad Sázavou C	10	6	0	4	32:25	18	0
5 FC Kamenná Lhota	10	6	0	4	23:18	18	0
6 TJ Sokol Vilémov	10	5	0	5	23:34	15	0
7 TJ Sokol Herálec B	10	3	0	7	18:26	9	0
8 TJ Sokol Okrouhlice B	10	3	0	7	21:34	9	0
9 TJ Sokol Lučice B	10	3	0	7	20:50	9	0
10 TJ Rebel Dolní Město B	10	2	0	8	21:41	6	0
11 SK Kožlí B	10	2	0	8	12:47	6	0

Česká asociace stolního tenisu - STIS

Střelci

Hráč	Počet
1 Martin Venc	24
2 Lukáš Malinský	18
3 Jakub Hrdlička	18
4 Martin Lančarič	14
5 Milan Šmíd	10
6 Jakub Žalud	10
7 Ondřej Horák	9
8 Pavel Pospíchal	9
9 Jakub Vlček	9
10 David Prášek	8
11 Josef Lukačina	8
12 Petr Machovec	8
13 Adam Vostál	7
14 Jan Kužirek	7
15 Jakub Tlustý	6
16 Jan Koten mladší	6
17 Ondřej Svoboda	6
18 Tomáš Beran	6
19 Petr Fousek	5

III. třída

Aktuálně - 13.kolo, 01.11.2015

Lípa B - N. Ves u Sv.	0:1 (0:0)	01.11. 13:30
Č. Bělá - Dol. Město	1:1 (0:0)	31.10. 13:30
Pohled B - Hněvkovice	2:3 (0:2)	31.10. 13:30
H. Borová B - Věžnice B	2:2 (2:2)	01.11. 10:00
Chotěboř C - Maleč	4:2 (0:2)	01.11. 13:30
Leština B - Sobiňov	0:3 (0:2)	31.10. 13:30
Šlapanov - Keřkov	0:1 (0:1)	01.11. 10:00

Tým	Z	V	R	P	Skóre	B	PK
1 FC Chotěboř C	13	11	1	1	48:12	34	0
2 TJ Sativa Keřkov	13	8	4	1	32:11	28	0
3 TJ Sokol Hněvkovice	13	9	1	3	37:22	28	0
4 TJ Jiskra Nová Ves u Světlé	13	7	2	4	31:24	23	0
5 FK Česká Bělá	13	6	4	3	22:17	22	0
6 TJ Jiskra Šlapanov	13	6	3	4	22:20	21	0
7 TJ Sokol Sobiňov	12	5	1	6	20:20	16	0
8 TJ Sokol Lípa, o.s. B	13	5	1	7	26:27	16	0
9 SK Věžnice B	13	4	4	5	23:24	16	0
10 TJ Rebel Dolní Město	13	3	4	6	16:25	13	0
11 TJ Sokol Maleč	13	4	0	9	19:39	12	0
12 TJ Sokol Havlíčkova Borová B	13	3	2	8	13:33	11	0
13 TJ Sokol Pohled B	12	2	2	8	18:34	8	0
14 TJ Sokol Leština B	13	2	1	10	21:40	7	0

Výsledky

RS1 družstev HB

4 25. 10. 2015 09:00	TJ Jiskra H.Brod D	Hasiči Jitkov B	9:9	
4 25. 10. 2015 09:00	TJ SB Světlá n. S. C	TJ CHS Chotěboř E	13:5	
4 25. 10. 2015 10:30	TJ ZOD Kámen A	TJ Sokol Příbyslav A	1:17	
4 26. 10. 2015 18:00	dohrávka-dohoda oddílů			
4 26. 10. 2015 18:00	TJ CHS Chotěboř D	TJ Jiskra H.Brod E	15:3	
4 25. 10. 2015 09:00	TJ Jiskra H.Brod C	Hasiči Jitkov A	7:11	
5 01. 11. 2015 10:30	Hasiči Jitkov A	TJ Jiskra H.Brod D	11:7	
5 28. 09. 2015 19:00	předehrávka dle SŘ			
5 28. 09. 2015 19:00	TJ Jiskra H.Brod C	TJ Jiskra H.Brod E	13:5	
5 02. 11. 2015 18:00	TJ Sokol Ledeč n. S. A	TJ CHS Chotěboř D	5:13	
5 01. 11. 2015 10:30	TJ CHS Chotěboř E	TJ ZOD Kámen A	14:4	
5 27. 10. 2015 17:00	dohoda oddílů			
5 27. 10. 2015 17:00	Hasiči Jitkov B	TJ SB Světlá n. S. C	12:6	
6 08. 11. 2015 09:00	TJ SB Světlá n. S. C	TJ Jiskra H.Brod D		
6 08. 11. 2015 09:00	TJ ZOD Kámen A	Hasiči Jitkov B	4:14	
6 08. 11. 2015 10:30	TJ CHS Chotěboř D	TJ Sokol Příbyslav A	14:4	
6 08. 11. 2015 09:00	TJ Jiskra H.Brod C	TJ Sokol Ledeč n. S. A	11:7	
6 08. 11. 2015 09:00	hraje se v Havl. Brodě - dohoda oddílů	Hasiči Jitkov A	TJ Jiskra H.Brod E	14:4

RS2 družstev HB

1 04. 10. 2015 08:00	TJ CHS Chotěboř F	Orel ZŠ Nuselská Havlíčkův Brod	12:6
1 04. 10. 2015 08:00	Hasiči Jitkov C	TJ Sokol Maleč A	9:9
1 30. 10. 2015 18:00	TJ Jiskra H.Brod F	TJ Šmolovy A	8:10
1 04. 10. 2015 09:00	TJ Sokol Mírovka	TJ SB Světlá n. S. D	9:9
1 07. 10. 2015 18:30	TJ Sokol Příbyslav B	TJ Sokol Oudoleň	8:10
4 25. 10. 2015 09:00	Orel ZŠ Nuselská Havlíčkův Brod	TJ SB Světlá n. S. D	7:11
4 23. 10. 2015 18:30	TJ Sokol Příbyslav B	TJ Šmolovy A	6:12
4 15. 11. 2015 09:00	Termín nařízený STK		
4 15. 11. 2015 09:00	TJ Sokol Maleč A	TJ Sokol Oudoleň	
4 25. 10. 2015 08:00	TJ CHS Chotěboř F	TJ Sokol Mírovka	6:12
4 23. 10. 2015 18:00	TJ Jiskra H.Brod F	Hasiči Jitkov C	2:16
5 02. 11. 2015 18:30	Dohoda oddílů		
5 02. 11. 2015 18:30	TJ Jiskra H.Brod F	Orel ZŠ Nuselská Havlíčkův Brod	7:11
5 01. 11. 2015 09:00	TJ Sokol Mírovka	Hasiči Jitkov C	8:10
5 30. 10. 2015 18:00	TJ Sokol Oudoleň	TJ CHS Chotěboř F	11:7
5 30. 10. 2015 18:30	TJ Sokol Příbyslav B	TJ Sokol Maleč A	13:5
5 01. 11. 2015 09:00	TJ Šmolovy A	TJ SB Světlá n. S. D	17:1
6 08. 11. 2015 09:00	Orel ZŠ Nuselská Havlíčkův Brod	TJ Šmolovy A	
6 08. 11. 2015 09:00	TJ Sokol Maleč A	TJ SB Světlá n. S. D	
6 06. 11. 2015 18:30	TJ Sokol Příbyslav B	TJ CHS Chotěboř F	8:10
6 08. 11. 2015 08:00	Hasiči Jitkov C	TJ Sokol Oudoleň	
6 06. 11. 2015 18:00	TJ Jiskra H.Brod F	TJ Sokol Mírovka	11:7

RS3 družstev HB

5 02. 11. 2015 18:30	TJ Jiskra H.Brod H	Hasiči Jitkov D	18:0
5 29. 10. 2015 18:00	dohoda oddílů		
5 29. 10. 2015 18:00	TJ CHS Chotěboř G	TJ Sokol Ledeč n.S. B	5:13
5 30. 10. 2015 17:00	dohoda oddílů		
5 30. 10. 2015 17:00	TJ SB Světlá n. S. E	TJ Jiskra H.Brod G	11:7
5 01. 11. 2015 09:00	TJ ZOD Kámen B	TJ Šmolovy B	7:11
5 01. 11. 2015 09:00	TJ Sokol Maleč B	TJ Sokol Horní Studenec	3:15
6 09. 11. 2015 18:30	TJ Jiskra H.Brod H	TJ Sokol Maleč B	
6 06. 11. 2015 18:00	TJ Sokol Horní Studenec	TJ ZOD Kámen B	16:2
6 06. 11. 2015 18:00	TJ Jiskra H.Brod G	SK Stříbrné Hory	11:7
6 08. 11. 2015 08:00	TJ CHS Chotěboř G	TJ SB Světlá n. S. E	9:9
6 09. 11. 2015 18:00	TJ Sokol Ledeč n.S. B	Hasiči Jitkov D	

FOTO ZVĚNY

Posvícení se původně slavilo ve výroční den posvěcení kostela. V průběhu let se tyto zvyky ustálily a někde dokonce splývají pojmy pouť a posvícení. V současnosti se ve většině obcí na Vysočině dodržuje tradice posvícení a hodů i dnes. Každá obec slaví v jiné datum. V nové době v obcích, kde není známé datum posvěcení kostela, se drží dále

tzv. císařského posvícení, jinak přešli k oslavám na den známého data. V roce 1918, při vzniku naší republiky, silně ožila tradice svatováclavská, proto v některých vsích si zavedli hody svatováclavské. Podívejte se jak se slavilo například v Koutech, nebo Kamenné Lhotě.

Text: MaCe, Foto: JB

Posvícení je, všechno tancuje



Posvícení v Koutech 18. 10. 2015



Posvícení v Kamenné Lhotě u Ledče nad Sázavou 8. 11. 2015



Kamenná Lhota – muzikantům letos na cestu krásně svítilo sluníčko



Kamenná Lhota – u každého domu čekalo na muzikanty malé pohoštění



Kamenná Lhota – Na stole nechyběly tradiční kulaté i vázané koláče.

Obecní muzika v Jitkově



Humorné dámské předtančení sklídilo veliký aplaus. Foto: MaCe



Veselá únava pana Jiřího

Foto: MaCe



I dětičky našly zalíbení v dechové hudbě, zantáčily si a muzikanty odměnily potleskem.

Vážené čtenářky, vážení čtenáři. I Vy nám můžete posílat Vaše foto úlovky. Podělit se se životem ve Vaší obci, ve Vašem okolí.

Posílejte nám své fotografie v elektronické podobě na email: redakce@cestavy-socinou.cz, přidejte k Vaší fotce kratičký komentář.

Velikost jedné fotografie může být maximálně 2 MB. Děkujeme a těšíme se na Vaše příspěvky.

!!Hledá se!!
Prosím pomozte



Pejsek je čistokrevná kolie. Slyší na jméno Engree, známky nemá. Ztracen v okolí Nové Vsi a Chotěboře 7.11. odpoledne. Na nálezce čeká odměna 2000,- Kč
Tel: 606 836 972
e-mail: AutomatonX@seznam.cz
Děkuji za jakoukoliv informaci!